
2012. november Dobozi Hírmondó  1Dobozi
Hírmondó

XIII. évfolyam. 11. szám 2012. november Ingyenes közéleti, információs és hirdetési lap

TarTalomjegyzék 
helyeTT

Játszani jó, és a gyermekek ezt 
ösztönösen érzik. Két dologért 
játszunk: a játék öröméért és azért, 
hogy nyerjünk. A nagyobbak már 
tudják, hogy a győzelemhez be 
kell tartani a szabályokat, mert 
csak akkor valódi. A kisebbek még 
felülemelkednek a szabályokon. 
Apróbbik keresztlányom példá-
ul vezeti a kezemet malomjáték 
közben, nehogy azt a malomkövet 
vegyem le, amelyikkel neki még 
tervei vannak. S ha én védekezésbe 
kezdek, gátolva őt a támadásban, 
több eszközt is bevet, hogy ne te-
gyem: - Icu, nem akarsz inkább te 
is kirakni egy malmot? – teszi fel 
a kérdést egy „úgyis leveszlek a lá-
badról” mosoly kíséretében. Majd 
folytatja a hadjáratot: - Ne oda 
tegyél, mert oda majd én szeret-
nék. Jó? – és eközben a világ legle-
hengerlőbb pillantásaival tüzel… 
Mert nyerni jó. Olyankor miénk 
a világ. Nagyobbacska kereszt-
lányom másféle játékba kezdett. 
Szerepel. Nem is akárhogyan! Ki-
áll a világot jelentő (ágy)deszkákra 
és a képzeletbeli mikrofont a ke-
zébe véve valóban játszik, énekel, 
komplett műsort ad. Aki felnőtt 
fejjel ilyen hivatást választ, nagy 
fába vágja élete fejszéjét. A szó-
rakoztatás ugyanis nehéz műfaj. 
Egy-egy produkció mögött renge-
teg munka, előkészület, feszültség 
rejlik, ám a végeredmény, az elő-
adás mindezt feledtetni tudja. A 
próbák során felhalmozódó kér-
dőjelek (Akarom én ezt? Megéri?) 
felkiáltójelekké egyenesednek. 
(Akarom! Megéri! De jó érzés!) 
Nem is gondolnánk, hány dobozi 
érti ezeket a sorokat. Nagyon sok 
ember él köztünk, aki énekelt már 
közönség előtt, verset mondott, 
olvasott, kiállt a nézők elé, hogy 
megosszon valamit. Sokan sze-
reztek már nekünk kellemes pilla-
natokat, perceket, estéket. Hiszen 
a siker nem marad el, ha szívvel 
adják és fogadják a produkciót. 
Jó esetben ilyenkor megfogalma-
zódik valamiféle üzenet. Úgy ér 
véget az előadás, hogy mindenki 
gazdagodik valamivel. Sokáig mo-
toszkálnak még bennünk a hallot-
tak, továbbgondoljuk, dúdoljuk, 
értelmezzük azokat. Aztán – akár 
főszereplői, akár résztvevői vagy 
nézői vagyunk - alig várjuk, hogy 
a játék folytatódjon. Mert annyi 
mindent tanulunk általa. Az életet. 
És az már nem játék.

Futakiné Debreczeni Ilona

’56 UTÁN 56 éVVel

a DalkÖr TÍz éVe
2002. október 14 – 2012. október 14.

„Az ember nem arra született, hogy legyőzzék”
ÁTaDTÁk a Széchy TamÁS emlékhÁzaT

„A szabadság a „hiánybetegsé-
gek” legsajátosabb fajtája. Oly nya-
valyakórság, amely csupán akkor és 
abban érzékelhető, akiben/amikor 
hiányzik - de akkor nagyon, ám 
mihelyt „megvan”, az ezer bajjal 
járó „szabadság” birtokában az em-
ber vagy a nemzet képtelen élvezni 
gyógyulása boldogságát; a szabad-
ságot”- e sorokkal kezdte ünne-
pi beszédét Simon István Tamás 
Doboz polgármestere, az 1956-os 
forradalom emlékére rendezett 
megemlékezésen. És valóban nem 
tudjuk élvezni, nem tudunk örül-
ni az úgynevezett szabadságnak. 
Mert ha valamit megkapunk, ak-
kor már egyből másra vágyunk, új 

kell és még több… Ilyen a szabad-
ság is, amíg nincs, addig küzdünk, 
háborgunk, akár harcolunk is érte; 
és ha megszereztük, már természe-
tes. Legalábbis nekünk, akik ebbe 
már belenőttünk… Mi már nem 
a szólás, sajtó és identitásbeli sza-
badságért harcolunk és lázadunk, 
hanem a pénzügyi, a gazdasági 
béklyók ellen emeljük fel szabad 
szavunkat. Talán nem is értjük 
az 56 évvel ezelőtti történéseket, 
vagy elintézzük annyival, hogy: 
„akkor más volt a rendszer, az élet, 
de most se könnyebb”. Igen, most 
sem könnyű, amikor ránk szakadt 
a nagy szabadság, és tudni kell, 

„Mindenik embernek a lelkében dal van,
És a saját lelkét hallja minden dalban.
És akinek szép a lelkében az ének,
Az hallja a mások énekét is szépnek”

(Babits Mihály)
Mottónk ez idézet, ajánljuk hát 

másnak: 
Az értéket ne feledd, tiszteld, de 

legfőképpen megbecsüld!
Becsüld „Néped” hagyományát, 

költészetét, a tiszta „magyar” szót, 
zenéjét, mi füledbe cseng. Ne szé-
gyelld, legyél rá büszke, ezért szü-
lettél, vagy és létezel „magyarnak”.

2002 őszén, Csemőn – a Virágos 
Magyarország Európa-díjas köz-
ségében - járt egy csoport dobozi, 
tapasztalatcserén. 

Kalauzunk, Szatmári Gáborné 
pedagógus – ki férje révén dobozi 
kötődésű – mutatta be falujukat.

Megemlítem, hogy a látogatás 
nem volt hiábavaló, hisz a mi köz-
ségünk is díjazott lett később ebben 
a versenyben. Ezen az úton vetődött 
fel, hogy a mindössze 50 éves múlt-
tal rendelkező falunak van népdal-
köre, és a mienkben miért nem le-
het összehozni.

Polgármesterünk, a helyettes és 
a Művelődési Ház vezetője, mind 
szorgalmazta, hogy meg kellene 
próbálni. Az akkoriban alakult Do-
boziak Dobozért Alapítvány szár-
nya alá vette a kezdeményezést. Név 
szerint kell említenem Debreczeni 
Gábort, ki nyakába vette a falut és 
felkereste a dalolni tudó és szerető 
doboziakat. Megtalálta „szakmai 
vezetőként” Nagy Zsuzsannát. Az 
első időkben még volt olyan pró-
ba, hogy 62 személy volt a jelenléti 
íven. Hangszerrel is bemutatkoztak 
vagy éppen tangóharmonikáztak.

Első fellépésünkre már novem-

berben vállalkoztunk, a IV. Civil 
Börzén Békéscsabán, ahol közön-
ségdíjasok lettünk. Azóta is minden 
évben részt veszünk ezen a rendez-
vényen, sikerrel, hisz ez idáig a ver-
seny első felében végeztünk, ha nem 
is mindig elsők, de a díjazottak kö-
zött szerepeltünk. Több alkalommal 
külön felkérésben részesültünk.

Már 2002-ben a „Karácsonyvá-
ró” közösségi ünnepségen kottával 
a kezünkben, nagykabátban, dide-
regve énekeltük a karácsonyi dalo-
kat, egyházi énekeket. Ezt a szép, 
felemelő rendezvényt a szívünkben 
kiemelt helyen teljesítjük.

2003-ban a Napsugár Alapítvány 
által szervezett Ovisok batyus bál-
ján jótékonysági céllal Nőnapot kö-
szöntöttünk, népdaltalálkozón sze-
reztünk tapasztalatot. Ugyanez év 
május 1-jén a Majálison léptünk fel, 
nem csak Dobozon, Békéscsabán is. 
Polgárőröknek daloltunk, Kecelen 
jártunk; évzárót tartottunk, Vágner 
Pali nemcsak a nóta, főzőtudomá-
nyát is megmutatta. 

Kiemelkedő dátum számunkra 
2003. november 15-e Szeghalmon, 
országos minősítőn Bronz fokoza-
tot értünk el. Folytathatnám a felso-
rolást; velünk lenne tele a Hírmon-
dó, ezért ritkítom. Minden évben 
részt vettünk különböző rendezvé-
nyeken, évente 10-15 alkalommal.

Az itthoni falurendezvényeken 
kívül megfordultunk Tarhoson, 
Békésen, Békéscsabán, Sarkadon, 
Gyulán, Szegeden, Orosházán, 
Gyopároson, Budapesten, Füzes-
gyarmaton és még sorolhatnánk 
több helységnevet, ahonnan felké-
rést kaptunk, és többször végeztünk 
az első három hely valamelyikén.

A Széchy Tamás Emlékház és Helytör-
téneti kiállítás átadó ünnepségén Simon 
István Tamás polgármester és dr. Kovács 
József országgyűlési képviselő vágta át a 
nemzetiszínű szalagot megnyitva ezzel a 

létesítményt a látogatók előtt.

Széchy Tamás más arcát mutat-
ta a doboziaknak és más arcát a 
nagyvilágnak. A sporttörténelem-
be úszópápaként írta be magát, és 

minden idők egyik legeredménye-
sebb magyar edzőjeként tartják 
számon. október 20-án, szomba-
ton az ő emléke előtt tisztelegve 
nyílt meg egykori szülőházában az 
életútját bemutató kiállítás.

A dobozi átadó a gyulai Várfür-
dő sportuszodájának névadója al-
kalmából rendezett ünnepség társ-
rendezvénye volt. Az egykori posta 
épülete előtt Zsigmond Károly, a 
Dobozi Általános Iskola igazgató-
ja köszöntötte délelőtt 11 órakor 
a megjelenteket. Ott voltak a helyi 
és a gyulai elöljárók, így dr. Ko-
vács József országgyűlési képviselő 
és dr. Görgényi Ernő Gyula város 
polgármestere is. De az egykori ta-
nítványok, a Magyar Úszó Szövet-
ség tagjai és végül, de nem utolsó 
sorban Széchy örököse és hagya-
tékának kezelője, Beleznay Ferenc 
valamint dr. Szabó Lajos, a Magyar 
Sportmúzeum igazgatója, aki szak-
értőivel a kiállítást végleges formába 
öntötte.

Az 1956. október 23-ai forradalom évfordulóján, az emléktábla tövében az emlékezés 
gyertyáit és virágait helyezték el a megjelentek

A Dobozi Népdalkör tízéves fennállása alatt számtalan rendezvényen mutatta meg 
a népdalokban lakozó szépséget. Kitartásukat, munkájukat ez idő alatt többek között 

Nívódíjjal, bronz- majd ezüst minősítéssel jutalmazta a szakma.

folytatás a 3. oldalon

folytatás a 7. oldalon folytatás a 3. oldalon
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lépések a keoP – 1.2.0/B10 – 2010-0065 projekt életében

2012. október 11-én Doboz Nagyközség Önkormányzata Képviselő - tes-
tülete Közbeszerzési Bizottsága a projekt keretében a FIDIC mérnöki, és 
műszaki ellenőri feladatok ellátásáról szóló megbízási szerződés tárgyában, 
közbeszerzési eljárás keretében hozta meg döntését. A műszaki ellenőr az 
építtető megbízásából a kivitelezést ellenőrzi, ez a személy a jogszabályoknak, 
előírásoknak való megfelelősség mellett az építkezés minőségét is vizsgálja. 
A Közbeszerzési Bizottság nyertes ajánlattevőként a Grontmij Canor Kft.-t 
(1125 Budapest, Nógrádi u. 8.) jelölte meg. A beruházás folyamán e cég fel-
adata lesz a helyszíni munkálatok minőségi megfelelőségének ellenőrzése.

Megyeri Lajos községgazda 

Iker BÁrÁNyokkal SzaPoroDoTT a NyÁj

Önkormányzatunk birkanyája ismét gyarapodott. 
Október 28-án a hajnali órákban két egészséges kis bárány született.

Doboz Nagyközség Önkor-
mányzata Képviselő-testülete 2012. 
október 11-ei rendkívüli ülésén 
döntött arról, hogy csatlakozik a 
Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 
2013. évi pályázati fordulójához. A 
pályázati rendszer megkülönbözteti 
az „A” típusú, (jelenlegi felsőokta-
tási hallgatók 2 féléves) illetve „B” 
típusú, (felsőoktatási tanulmányo-
kat kezdeni kívánók 6 féléves) pá-
lyázatát. (a pályázati kiírás: a www.
doboz.hu honlapon található.)

A 2012. október 25-én megtartott 
ülésen a vonatkozó felsőbb szintű 
jogszabály, azaz a nemzeti vagyon-
ról szóló törvény változása miatt a 
testület módosította az önkormány-
zat vagyonáról szóló rendeletét. 
Ugyancsak e törvény előírásának, 
valamit az Alaptörvény rendelke-
zéseinek megfelelően alkotta meg a 
képviselő-testület az önkormányzat 
közép- és hosszú távú vagyongaz-
dálkodási tervét.

Elvi döntés született az ülésen a 
Kulich Gyula Művelődési Ház és a 
Nagyközségi Könyvtár intézményi 
szervezeti átalakításával, valamint a 
Széchy Tamás Emlékház és Hely-

történeti Kiállítótérrel kapcsolat-
ban. A szervezeti átalakítást az In-
tegrált Közösségi Szolgáltató Tér, 
vagyis az épületkibővítés megvaló-
sulása, valamit az emlékház átadása 
indokolta. Fentiekkel kapcsolatban 
volt szükség a Művelődési Ház és a 
Nagyközségi Könyvtár alapító ok-
iratainak módosítására is.

A törvényi előírásoknak megfe-
lelően jóváhagyta a testület a 2013. 
évre szóló ellenőrzési tervet. 

A képviselő-testület 2012. 
november 22-én 14 órától 

tartja következő ülését 
a polgármesteri hivatal 
tanácskozó termében.
Az ülések nyilvánosak. 

Mindenkit szeretettel várunk!

Polgármesteri fogadóóra és 
panasznap minden hétfőn.

Időpontot személyesen 
vagy a 268-765-ös 

telefonszámon lehet kérni.

A halottak napján és az azt köve-
tő hosszú hétvégén a temetőbe láto-
gatók a korábbinál is rendezettebb 
környezetben róhatták le kegyeletü-
ket elhunyt hozzátartozóik és isme-
rőseik sírhantjánál.

Az ünnepet megelőzőn az önkor-
mányzat tulajdonában álló Dobo-
zi Óvár Szolgáltató Kft., a temető 
üzemeltetője felújítási és karban-

tartási munkákat végzett. A bejárati 
kaput átmázolták, és a ravatalozó 
külső fala és lábazata, valamint a 
faszerkezete is kapott egy új réteg 
festéket. A harangláb is szebb szí-
nét mutatja október közepe óta. 
A gyászolókat ezen túl új, szétnyit-
ható székek fogadják a ravatalozó-
ban, amelyben korszerűsítették a 
hangosítási berendezéseket is.

Míg az épület székekkel gyarapo-
dott, addig a szabadtéri részre pa-
dok kerültek, melyeket betonalapra 
rögzítettek. Az ugyancsak kültéri 
kopjafa talpazatát és az urnafal előt-
ti burkolatot részlegesen felújítot-
ták. A munkálatok több mint fél 
millió forintra rúgtak, amelyet az 
Óvár Szolgáltató Kft. a 2011-es be-
vételeiből fedezett.

Krupincza Marianna

TeSTüleTI hÍrek 

Karbantartási munKálatoK és felújítás az önKormányzati temetőben

FIGYELEM
A Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 
pályázati lehetőség nappali tago-
zatos, felsőoktatási hallgatók és 
felsőoktatási tanulmányokat kez-
deni kívánó fiatalok számára.
Felvilágosítás a www.emet.gov.
hu honlapon vagy Polgármesteri 
Hivatal 1. sz. irodájában

Beadási határidő: 2012. 
november 23.

RAJZPÁLYÁZAT

Doboz Nagyközség Polgármestere rajzpályázatot hirdet az általa ki-
küldendő karácsonyi és újévi üdvözlőlap illusztrálására dobozi gyerekek 
számára. A bírálatnál előnyt jelent dobozi téma (táj, épület, hangulat) 
feldolgozása. A műalkotáson nem kell szerepelnie szövegnek, az alkotó 
nevét a rajz hátoldalán kell feltüntetni.

A rajzokat a polgármesteri hivatal címére várjuk: 
5624 Doboz, Kossuth tér 3. „Rajzpályázat” 

Beküldési határidő: 2012. november 30.

Az I. helyezett 10.000 Ft, 
a II. helyezett 5.000 Ft, 
a III. helyezett 3.000 Ft 

értékű ajándékutalványt kap

GazDálkoDók, élelmIszer-előállítók fIGyelem!
kötelező aGrárkamaraI reGIsztrácIó!

Az augusztus 1-től hatályos új 
agrárkamarai törvény alapján a 
2013. február 1-21. között tar-
tandó országos kamarai választá-
sokkal megalakul az új nemzeti 
agrár- és élelmiszer kamara. A 
törvény értelmében a hazai me-
zőgazdasági és élelmiszer-fel-
dolgozó szektor összes szerep-
lője, így a gazdasági társaságok 
mellett az őstermelők és az egyé-
ni vállalkozók is alanyi jogon 
tagjaivá válnak az új egységes 
köztestületnek. 

Az új kamara legfőbb feladata 
a magyar agrárium megerősíté-
se, versenyképességének növelése 
és érdekeinek hatékony védelme 
lesz, kibővült közfeladatokkal és 
hasznos tagi szolgáltatásokkal. 

Határidő: 2012. november 30. 
A törvény előírja, hogy a le-

endő tagok 2012. november 
30-ig kötelesek bejelentkezni a 

nyilvántartásba az agrárkama-
ra honlapján keresztül (www.
agrarkamara.hu), és megfizetni 
az egyszeri 5.000 Ft-os nyilván-
tartásba vételi díjat. Eddig már 
közel 100 ezren teljesítették ezt a 
kötelezettségüket. 

amennyiben ön még nem tet-
te meg, mielőbb regisztráljon, 
mert a november 30-i határidő a 
kamarai választásokon való rész-
vételre nézve jogvesztő! regiszt-
ráció: www.agrarkamara.hu

most megéri minél előbb re-
gisztrálni: a november 15-ig 
regisztrálók ingyenesen kézhez 
kapják az agrárkamara új e-mai-
les szolgáltatását, a hetente fris-
sülő kamarai piacfigyelőt, amely 
a növénytermesztési és állatte-
nyésztési ágazatok aktuális piaci 
híreit, adatait gyűjti össze.

segít a kamarai tanácsadó és a 
falugazdász!

Ha technikai segítségre van 
szüksége a regisztrációhoz, azt 
ingyenesen igénybe veheti or-
szágszerte a 200 kamarai ta-
nácsadó irodában (lista: umvp.
agrarkamara.hu) és az országos 
falugazdász hálózatnál is. 

a kamara központi ügyfél-
szolgálata is segíti a regisztráci-
ót: 06-80-911-078 (zöld szám), 
ill. regisztraci–o@agrarkamara.
hu. Az Agrárkamara ezen felül 
november hónapban regisztrá-
ciós fogadóórákat is szervez a 
vidéki településeken, ahol a ka-
marai tanácsadó segítségével ké-
nyelmesen, helyben intézheti el 
regisztrációját. 

figyelje a településekre kihe-
lyezett plakátokat!

az aGrárkamaraI tanácsaDó IroDák békés meGyében:

5600 Békéscsaba, Dózsa György u. 15. Varga Magdolna 30/331-0439
5700 Gyula, Béke sgt. 35. Csányi Marianna 30/329-8139
5900 Orosháza, Október 6. u. 33-35 Boér Zsolt 30/985-3670
5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27. Királyné Tusjak Mariann 30/330-4480
5520 Szeghalom, Nagy Miklós u. 4. Kovács Gyula 30/330-4519
5720 Sarkad, Kossuth u. 25. Gombkötő Gábor 30/374-4604
5630 Békés, Kossuth u. 3. Ribóczi Edina 30/330-6843
5530 Vésztő, Rákóczi u. 2. Kovács Andor 30/330-3454
5553 Kondoros, Hősök útja 25. Gazsó Péter 30/662-3613

SzúNyoggyérÍTéS a SzÁmok TükréBeN
2012-ben Önkormányzatunk a korábbi évek gyakorlatától eltérő mó-

don bonyolította a szúnyoggyérítés elvégzésével megbízott vállalkozó ki-
választását. Korábban a Körös-völgyi Települések Regionális Szervezeté-
nek tagjaként közös közbeszerzés keretében választottuk ki a megfelelő 
vállalkozót. 2012 márciusában Önkormányzatunk kilépett a szervezetből, 
és önállóan a Polgármesteri Hivatalán keresztül bonyolította a vállalkozó 
kiválasztását. Míg a korábbi években 1 000 000 Ft-ot meghaladó össze-
get fordított Önkormányzatunk szúnyoggyérítésre, 2012-ben ez az összeg 
nem haladta meg az 500 000 Ft-ot.

Megyeri Lajos községgazda

A ravatalozó külső falát és lábazatát, valamint 
 a faszerkezetét is újrafestették

 
Az önkormányzati temető szabadtéri részére padok kerültek
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Széchy Tamás 6-szor volt az év 
edzője, 1988-ban Állami Díjat ka-
pott, 1992-ben „A magyarság jó 
hírnevéért” kitüntetést vehette át, 
1992-ben A Magyar Köztársasá-
gi Érdemrend tisztikeresztjével 
tüntették ki, 1996-ban Magyar 
Köztársasági Érdemrend középke-
resztje kitüntetést kapott, 2001-ben 
életműdíjként Gerevich Aladár-em-
lékérmet vehetett át.” Az ő életének is 
voltak nehéz korszakai, amelyek elle-
nére meg tudott maradni embernek, 
magyarnak és ami a nekünk legfon-
tosabb, szülőfalujához hű dobozinak. 
A ma felavatandó épülettel, Széchy 
Tamás példáján okulva, az elpusztít-
ható, de le soha nem győzhető ember-
nek kívánunk emléket állítani.

Zsigmond Károly köszöntötte a Széchy 
Tamás Emlékház és Helytörténeti kiállí-

tás megnyitóján megjelenteket

A dobozi származású dr. Szabó Lajos, 
a Sportmúzeum igazgatója számára 

rendkívül fontos volt az állandó tárlat 
megvalósítása

Széchy Tamás egykori tanítványa, az 
Európa- és világbajnok dr. Hargitay 
András felidézte szeretett mesterével 

kapcsolatos emlékeit.

Ezt követően Doboz Nagyközség 
polgármestere Simon István Tamás 
mondta el köszöntőbeszédét, mely-
ben méltatta a sportembert és fel-
idézte azokat a pillanatokat, mikor 
Széchy Tamást köreinkben köszönt-

Ezt követően egykori tanítvá-
nyai közül az olimpiai harmadik, 
valamint Európa- és világbajnok 
dr. Hargitay András vette magához 
a szót, és emlékezett meg szeretett 
mesteréről. Több szívhez szóló tör-
ténetet is megosztott a jelenlévőkkel. 
Elmondta, hogy a ’60-as évek köze-
pétől mennyit hallott a dobozi szü-
lőházról, sőt még egy kulisszatitokba 
is beavatta az avatáson résztvevőket. 
Az ünneplők megtudhatták, hogy 
a mester szinte minden aranyérem 
megszerzése után, mikor felcsendült 
nemzeti imádságunk, a Himnusz, a 
lelátó mögött könnyezett. S pálya-
futása alatt erre jó pár alkalommal 
volt példa, hiszen dicsőséglistáján öt 
olimpiai bajnok és több Európa- és 
világbajnok is szerepel. Az egykori 
bajnok Széchy legnagyobb erénye-
ként a szigorúság és szívósság mellett 
a hitet emelte ki. Hitt önmagában, de 
még inkább abban, hogy növendékei 
csúcsra érhetnek. Jobban hitt ben-
nük, mint ők saját magukban. Talán 
ez volt sikereinek a kulcsa.

Végezetül dr. Szabó Lajos, a 
sportmúzeum igazgatója méltatta a 
neves edzőt. Számára is különös él-
mény volt az emlékház előtt állni, és 
megemlékezni a világszerte ismert 
sportemberről, hiszen ugyancsak 
dobozi származásúként szívügye-
ként is tekintett az állandó tárlat 
megvalósítására.

Az emlékház mellett helytörté-
neti kiállítás és a népi kézműves al-
kotóház is várja a látogatókat éppen 
úgy, ahogyan azt Hidvégi Julianna 
megálmodta 2006-2007 táján.

Az emlékház átadásával Széchy 
Tamás végre hazatért, és az életútját 
bemutató kiállítás és a helytörténeti 
gyűjtemény azt üzeni az utókor szá-
mára, hogy „az életet csak hátrate-
kintve lehet megérteni, de élni előre 
nézve kell”. Széchy Tamás és eleink 
pedig egy olyan példát mutatnak a 
jelenkor gyermekeinek, amelyért ér-
demes vissza-visszanézni utunkról.

Krupincza Mariann

ÁTaDTÁk a Széchy TamÁS emlékhÁzaT  
– folytatás az 1. oldalról

Nagy Zsuzsanna a kezdetektől vezeti 
a Dobozi Népdalkört. A dalkör tagjai 

ajándékkal köszönték meg neki áldozatos, 
lelkiismeretes munkáját

Első fellépéseink egyikén még 
Ukrajnába is meghívták a dalkört, 
amit nem mertünk vállalni, akkor 
még úgy éreztük, nem vagyunk 
eléggé felkészülve egy ilyen felkérés 
teljesítéséhez.

Eljutottunk Erdélybe, a Kovászna 
megyei Ozsdolára. Nagy élmény 
volt számunkra, barátságok kötőd-
tek, amelyek a mai napig tartanak. 
Házigazdáinkat 2005. augusztus 20. 
környékén otthonunkban vendégel-
tük meg.

Havat tapostunk, tisztasági világ-
nap alkalmából szemetet szedtünk, 
névnapot ünnepeltünk, sokakkal 
együtt búcsúztatjuk az óévet és kö-
szöntjük az újat. Esküvőn vidítottuk 
fel a násznépet. A lakodalmat sem 
hagytuk ki, tiszteletből hívtak és 
voltunk vendégek.

Részt vettünk a csülökparádén, 
helyezést is kaptunk.

Azt is láthattuk, hogyan gyúrják a 
békéscsabai versenyen a kolbászt; a 
vadásznapot színesítettük.

Visszatérve Dobozra, részt vet-
tünk intézményátadáson, ünnepi 

testületi ülésen, kitüntetés átadáson, 
koszorúzáson. Második alkalommal 
az Országos Minősítőn Bronz fo-
kozatot kaptunk, térségi minősítőn 
elsőként juthattunk tovább.

Szegeden a Regionális versenyen 
különdíjban részesültünk. Kineve-
lődtek szólisták is közülünk: orszá-
gos döntőig jutott Faragó Gábor és 
Szatmáriné Orodán Rozika, továb-
bá díjazott lett Balog István.

Az idén 2012-ben Orosházán az 
Országos Minősítőn ezüst fokoza-
tot kaptunk.

Hódmezővásárhelyen Nívódíjjal 
jutalmaztak bennünket. 

Büszkék vagyunk követőinkre, a 
kis táncosokra. Megtiszteltetésnek 
vesszük az Ő felkérésüket, ezért ha 
meghívnak, megyünk. Csodálattal 
adózunk fejlődésüknek, a néptánc 
iránti szeretetüknek. 

Jó érzéssel tölt el bennünket, 
hogy vezetőnket, Nagy Zsuzsannát 
érdemesnek ítélték a Doboz Nagy-
községért Emlékéremre, és a falu 
közösségéért tett munkájáért meg-
kaphatta a kitüntető aranygyűrűt. 

Emlékeinket beárnyékolja a dalos 
társainktól való örök búcsú. A fő-
hajtás részünkről szívünkből fakad. 
Sajnos betegség miatt is távoztak 
tőlünk, köszönjük, hogy míg lehe-
tett, velünk voltak. 

2012. október 14-e a Mi napunk. 
Szanazugban szűk körben tartot-
tunk egy kis rendezvényt.

Díszvendégünk Simon István 
Tamás polgármesterünk köszön-
tött bennünket, kiemelte, bizony 
ő belátja, ez a mi tevékenységünk 
igen-igen nagy munka. Míg szín-
padra kerül egy dalcsokor, sokat kell 
dolgozni. Rácsodálkozott összetar-
tásunkra, amire Ő mostanában fi-
gyelt fel. Köszönettel vettük szavait 

és jelenlétét.
Az Alapítványtól Óréné Szabó 

Erzsébet jelent meg és mondott 
emlékeiből anekdotákat, Ő min-
dig figyelemmel kísérte munkán-
kat, hozzáteszem, segítette is. Egy 
kis tablóval lepte meg a dalkört a 
múltból. 

Sándor Csaba az Alapítvány ve-
zetője külföldön tartózkodott, így 
igazoltan hiányzott, sajnáljuk, hogy 
nem lehetett jelen.

Debreceni Lajos Alapítvány ve-
zetőségi tag telefonon köszöntött 
bennünket. 

Összefoglalójában Nagy Zsu-
zsanna vezetőnk köszöntött min-
ket. Szavait idézve: „Mindenki szív-
vel, lélekkel, helytállással, tudásának 
legjavával dolgozott e 10 év alatt. 
Idáig eljutni, ilyen eredményeket 
elérni csak összekovácsolódott és 
összetartozni tudó társaság képes. 
Hisz áldozatvállalást, tanulást, egy-
másra figyelést és legfőképp aláza-
tot kíván őseink dala.”

Sok-sok felkiáltójellel, nagybe-
tűkkel kiemelve köszönjük áldoza-
tos, lelkiismeretes munkáját: a dal-
kör 21 énekese és a dalkört segítő 
tagok.

Ezen rendezvény szervezését ma-
gukra vállaló tagjaink: a Szatmári,a 
Keresztesi, a Balog és a Puskás há-
zaspár, továbbá Nagy Istvánné és 
Tóth Jánosné.

A felsorolás nem teljes, mert a 
dalkör miden tagja vállalt munkát.

Összejövetelünk 10-től 10-ig tar-
tott. A jó hangulatot Sztojka Tibi 
és Komlósi Gyuri biztosította, a 
képeket Futakiné Debreczeni Ilona 
készítette.

E kis összefoglalót, ami nem tar-
totta be a kronológiát és a teljességet

Szabó Gáborné Óré Eszter írta.

a DalkÖr TÍz éVe – 2002. október 14 – 2012. október 14. – folytatás az 1. oldalról

SzüleTéSNaPI kÖSzÖNTéS

Váradi Ferencnét 90. születésnapja alkalmából köszöntötte 
Simon István Tamás polgármester és Békési Mihály Tibor alpolgármester. 

Zsuzsika néninek ezúton is sok boldogságot kívánunk!

ajánDéK szemléltetőeszKözöK

Kukola Mihály 60 éve végzett a Dobozi Általános Iskolában. Ennek alkalmából, 
valamint a tanárai iránt érzett tiszteletből 250.000 Ft értékű az ajándékot adott 

az iskolának. Ajándékát tisztelettel köszönjük.

mUTaTóS ajÁNDék

Barcsay Gyuláné, Lipcsei Pálné, Nagy  Erzsébet és Papp Lászlóné mellett ezút-
tal Dalmadi Rozália Árpád utcai lakos ajándékozott két hatalmas szobanövényt a 

Dobozi Általános Iskolának. Felajánlásukat köszönjük!

novemberI szél

Lefonnyadt rég az áfonya, 
Deres a medve lábnyoma.
Lecsupaszult a málnavész. 
Minden toboz a földre néz. 
Hályogos szemmel pillogat 
olykor néhányat még a nap. 
Se cirpelés, se csipogás, 
hallgat minden kis muzsikás. 
Csak a szél, csak a szél, 
egyedül ő zenél. 
 
Ág se moccanhat nélküle, 
minden kis hang az ő műve. 
A medve helyett ő morog. 
Övé minden csőr és torok, 
ő játszik minden furulyán, 
harsonán, dobon, pikulán. 
Táncoltat erdőt, bokrokat, 
lebbent az égre fodrokat, 
s annak, ki ellene szegül, 
annak a hátán hegedül.

Kányádi Sándor

„Az ember nem arra született, hogy 
legyőzzék, még akkor sem, ha utolsó 
éveiben betegséggel, magánnyal kell 
megküzdenie.” – zárta méltató sorait 
községünk polgármestere.

hettük. Ezek közül az egyik legjele-
sebb alkalom a dobozi díszpolgárrá
avatása volt  1997-ben,  amely  ese-
mény relikviáit ezentúl bárki meg-
tekintheti az emlékházban. A zenei
aláfestést  akkor  is  Demjén 
Ferenc Honfoglalása adta, amely 
akkor  is  az  ő  tiszteletére  csendült 
fel,  és  csalt  könnyeket  a  kemény 
ember hírében álló edző szemébe.
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az araDI VérTaNúk emlékére

Emlékműsorral tisztelegtek a Dobozi Általános Iskola tanulói a nemzeti gyásznapon 
a szabadságharc 1849. október 6-án Aradon kivégzett 13 honvédtábornok és a Pesten 

kivégzett Batthyány Lajos emléke előtt

a naGyszÜlőK örömére megkérDezTük olVaSóINkaT…
Rendhagyó kiadással jelentkezik 

rovatunk. A Széchy Tamás Emlék-
ház és Helytörténeti Gyűjtemény 
átadását követően dr. Hargitay 
Andrást, az „úszópápa” egykori nö-
vendékét, világbajnok úszót és Boros 
László Attilát, a gyulai Várfürdő 
ügyvezetőjét kérdeztük minden idők 
egyik legnagyobb edzőjéről és az em-
lékházról.

Dr. HArgiTAy AnDráS
Milyen érzés itt lennie a Széchy 

Tamás Emlékházban?
- Megható dolog. Erről a házról 

még 1965-ben hallottam először 
Széchy Tamástól. Elmesélte, hogy 
itt töltötte a gyerekkorát, és fel-
idézte a játékokat és a csibészke-
déseket is. A vidám gyermekévek 
visszaköszönnek a fotókról is, jó 
érzés őt így is látni. Ezt az érzést 
tovább emelik a sikereinek fényé-
ben készült fényképek. Valahol 
mindez kicsit megráz.

Hogy emlékszik vissza a mes-
terre?

- Nagyon céltudatos, nagyon szi-
gorú, nagyon igazságos, rendkívüli 
pedagógus volt. Mindig nagy sze-
retettel emlékszem vissza rá. Úgy 
gondolom, hogy Magyarországon 
nagyon sok úszó és sportoló kö-
szönheti neki, többek között több 
vízilabdás is a sikereit.

Mit üzen Ön szerint ez a ház a 
látogatóknak és az itt élőknek?

- Az egyik legfontosabb üzene-

te az, hogy az ember egyik legna-
gyobb erénye a hit, amely messze 
el tudja vezetni. Teljesen mindegy, 
hol születik az ember, akárcsak az, 
hogy milyen körülmények között 
dolgozik, ha van benne hit, hogy az 
a munka, amit elvégez az jó, annak 
meglesz az eredménye.

boroS LáSzLó ATTiLA
Milyen élményeid fűződnek 

Széchy Tamáshoz?
- A mesteredzőhöz a koromból 

eredően, illetve az úszási képessé-
geim viszonylag alacsony szintje 
miatt sajnos személyes találkozás 
emléke nem fűz. Annál szíve-
sebben idézem viszont fel a nagy 
világversenyek televíziós közvetí-
téseit, amikor szinte bekiabáltuk 
a célba a magyar versenyzőket, s 
otthon mindig a legnagyobb tisz-
telettel beszéltünk ezekről a kiváló 
sportemberekről. Az utóbbi évek-
ben látom, hogy az úszás egyike a 
legkeményebb, legnagyobb fegyel-
met és a legtöbb lemondást köve-
telő sportágaknak. Mindez az én 
szememben még magasabb szintre 
emeli Széchy Tamás munkásságá-
nak értékét.

A gyulai Várfürdő sportuszo-
dája ugyancsak az úszópápa nevét 
vette fel. Hogy fogadták ezt a kör-
nyezetedben?

- Büszkén vállalom, hogy a 
kezdeményezés tőlem származik 
még a 2011. év elejéről, része volt 

az ügyvezetői programomnak a 
gyulai és a térségi úszósport régi 
patinájának újrateremtése. Az 
idén végre sikerült kigazdálkod-
nunk a korábban kissé elhanya-
golt sportuszodák külső és belső 
felújításának költségeit. A gyulai 
úszótársadalom örömmel fogad-
ta a kezdeményezést, erről kedves 
visszajelzés volt, hogy közel ötven 
egykori úszó személyesen is meg-
tisztelte a névadó ünnepséget. A 
környéken sokaknak szintén nem 
kell bemutatni Molnár Lajos bá-
csit, aki szintén elévülhetetlen ér-
demeket szerzett a fiatalok és az 
idősebb korosztályok úszásokta-
tása terén, s személyes jóbarátja is 
volt Széchy Tamásnak. Lajos bácsi 
tiszteletére a Várfürdő ugyanolyan 
emléktáblát fog elhelyezni, mint a 
dobozi származású mesteredzőnek.

Milyen üzenettel bír számodra 
a Dobozon átadott emlékház és 
helytörténeti gyűjtemény?

- Erre a kérdésre nagyon nehéz 
meghatódás nélkül válaszolnom. 
Az első és legerősebb érzés min-
denképpen a büszkeségé. Igenis 
meg tudjuk mutatni, hogy ebben a 
sokak által felületesen kezelt, mel-
lőzött közösségben, amit mi szü-
lőfalunknak mondunk, van talaja 
és tere az értékteremtésnek. Az 
emlékház és a helytörténeti gyűj-
temény bárhol Európában meg-
állná helyét. S ha egy kis szemé-
lyes fonalat is ideszőhetek, ezúton 
szeretném megköszönni az átadó 
ünnepség nekem igen sokat adó, 
bensőséges élményét és az őszinte 
vendégszeretetet, és elismerésemet 
kifejezni mindazoknak, akik áldo-
zatos munkájukkal és elhivatottsá-
gukkal mindezt lehetővé tették.

Krupincza Mariann

2012 az aktív idősödés és a nem-
zedékek közötti szolidaritás európai 
éve. Ehhez az eseménysorozathoz 
csatlakozott az idei évben az Össze-
fogás programsorozat. Október 2. 
és 7. között az Országos Könyvtári 
Napok rendezvénysorozat kereté-
ben minden korosztálynak igyekez-
tünk programot kínálni a dobozi 
Nagyközségi Könyvtárban. 

Szeptember második hetében alig 
hogy becsengettek az iskolába, mi 
máris arra kértük a diákokat, ragad-
janak tollat, vegyenek színes ceruzát 
a kezükbe és alkossanak. A nagyob-
bakat arra buzdítottuk, írják le ked-
venc történetüket a nagyszülőkről, a 
kisebbeket, hogy rajzoljanak nekünk 
„családi képet”, melyen a nagyma-
mival, a nagytatival kirándulnak 
vagy játszanak. Év eleje ide, év eleje 
oda, senki nem volt rest és bizony 
rajzoltak a gyerekek. Lerajzolták, 
hogyan tanultak meg biciklizni, ho-
gyan nézték meg a csöpögő csapot 
a mamával, hogyan keresték meg a 
szivárvány végét, vagy az elrejtett 
geoládát. Az apró kezek alkottak, 
a gondolatok szárnyaltak és jöttek 
a sztorik, mi is történt akkor, hogy 
is volt, és milyen jó is volt akkor ott 
együtt. Az írások mellett sem lehet 
szó nélkül elmenni, bizony szület-
tek olyan alkotások, melyek nagyon 
édesen ábrázolták az unoka-nagy-
szülő kapcsolatot. Volt, akit a hasá-
nál lehetett megfogni, mert a világ 
összes finomságát felsorolta írásá-
ban, amit a mama készít a szeretett 
unokának. Volt aki sokat tanult a 
nagyszüleitől, volt aki a világ legjobb 
tatáját mutatta be írásában, de olvas-
tunk szomorú sorokat is, mely a már 
eltávozott nagymamira emlékezett. 
Amikor pályázatot írunk ki, egy ki-
csit nehéz eldönteni, hogy ki legyen 
a zsűri tagja, aki értékeli a munká-
kat, ne legyen személyesen érintett, 
de szakmai szemmel is méretessék 
meg az alkotás, az elfogultság leg-
kisebb szikrája se merüljön fel. A 
megoldás egy „sok főből” álló zsűri 
és anonim alkotások. Az idei évben 
az Idősek Klubjának tagjait kértük 
fel, hogy legyenek a segítségünkre, 
Nagy Istvánné és Szabó Gáborné 
klubtagokat, továbbá Szatmári Ist-
vánné Terike, Paukertné Marika 
tanár néniket és Puskás Gábor bá-
csit a Visszatekintés c. könyv íróját. 
Ez úton is szeretnénk megköszönni 
munkájukat!

Október 2-án délután 15.30-kor 
a Könyvtár zsúfolásig megtelt szü-
lőkkel, nagyszülőkkel és természe-
tesen az alkotó unokákkal, hogy 
együtt tekintsék meg a kiállítást és 
hallgassák meg az eredményhirde-
tést. A gyerekek szüleiket, a nagy-
szüleiket kézen fogva vezették kör-
be a kiállításon és örömtől ragyogó 

arccal magyarázták el, mit is rajzol-
tak le. A családtagok büszkeségtől 
dagadó keblekkel gyönyörködtek a 
csacsogó unokában és alkotásában.

Egy kis verses köszöntő után ke-
rült sor a zsűri értékelésére és az 
eredményhirdetésre. Szatmáriné 
Terike az értékelés előtt megosztot-
ta a hallgatósággal gyermekkorának 
szép emlékeit, melyet nagyszüleinek 
köszönhet. Jó volt hallgatni, mit is 
adhat egy embernek a szerető csalá-
di háttér és ezt felnőtt fejjel sem vész 
feledésbe. Az alkotások pont ezeket 
a pillanatokat örökítették meg. 

Rajzverseny eredménye:
Óvodások:

Danczik András – I. helyezett
Nagy Janka – II. helyezett
Debreceni Antónia - III. helyezett
Szűcs Hajnalka – különdíj

Általános iskola:
Békési Petra - I. helyezett
Nyúl Zoltán - II. helyezett
Jakab Enikő – III. helyezett
Tányér Fanni – különdíj
Barcsay Rebeka – különdíj

A fogalmazásíró pályázatra vi-
szonylag kevés, összesen tíz pálya-
munka érkezett be. Tudom én is, 
írni nehéz, az érzéseinket tolmá-
csolni még nehezebb. Talán a fia-
talok számára – mivel kevésbé gya-
korolják a kifejezés eme formáját 
– ez egyenesen teher. Hisz ügyelni 
kell a helyesírásra, a tartalomra, a 
szöveg tagoltságára, na és a kül-
alakra. A zsűri most elsősorban a 
tartalmat vizsgálta. Eredményhir-
detés előtt Paukertné Marika érté-
kelte a munkákat és felidézte, mely 
sorok hagytak benne nyomot. Az 
írásokból egy-egy részletet is meg-
hallgathattak a jelenlévők, mely 
olykor könnyeket csalt a felnőttek 
szemébe.

Fogalmazásíró pályázat nyertesei:
Lelóczki Éva – I. helyezett
Liseczki Márk – II. helyezett
Szilágyi Erzsébet, Puju Kevin – III. 
helyezett
Balog Katalin - különdíj

A Mesekert Óvoda és a Dobozi 
Általános Iskola pedagógusainak 
köszönjük aktív segítségüket.

A nyertesek és a pályázaton részt-
vevők ajándékait, mert aki dolgo-
zott üres kézzel nem távozhatott, a 
Nemzeti Kulturális Alapprogram, a 
Békés Megyei Tudásház és Könyv-
tár, BMTK-Europe Direct Iro-
dája, az Informatikai és Könyvtári 
Szövetség, a dobozi Nagyközségi 
Könyvtár, Takácsné Molnár Ilona 
támogatta.

A heti rendezvénysorozat első 
napja talán a legmeghatóbb és leg- 
érzelemdúsabb programja volt. A 
hét további eseményeiről a követke-
ző lapszámban olvashatnak.

Óréné Szabó Erzsébet

A zsűri nagyra értékelte a gyerekek alkotásait, a nagyszüleik iránti szeretetét, 
a pályázatra fordított munkát

éVzÁró VacSora
Megtartotta évzáró vacsoráját a 

mozgáskorlátozottak helyi szer-
vezete. Bár a személyes meghívás 
ellenére közepes volt a létszám, az 
este jól telt, hangulatosra sikerült. 
A jó vacsora mellé a zenekar is ki-
tartóan húzta a talpalávalót éjfélig. 
Közben a tombolatárgyak sokasá-
gát is kisorsoltuk, melyek nagyon 
tetszetősek voltak. 

Ezúton szeretném megköszön-
ni támogatóink segítségét: Simon 
István Tamás polgármesternek, 
Békési Mihály Tibor alpolgármes-
ternek, Hrabovszkiné Dandé Szi-
dónia jegyző asszonynak. További 
támogatóink: a Reál üzlet, a Papp 
cukrászda, a Varga tápbolt, az Attila 
gazdabolt, Molnár Ferenc gumija-
vító, az Árvarázs 100-as bolt, Kiss 
Gábor tüzép, Saláta ABC, az Orchi-
dea virágbolt, a Bukszi Autósbolt, a 
Palika és Ricsike Bt., Szabó Ferenc-
né Julika óvónő, a Gyógyszertár, 
Marika Virágbolt, Kovács Imréné, 
Kovács Lajos – Békéscsaba, a sarka-
di, a békési és a csabai szervezetek 
vezetői, és köszönjük Békési Lajos 
üzletvezetőnek a jó vacsorát. Ezúton 
szeretném megköszönni Takács-
né Molnár Ilona klubvezetőnek az 
egész éves segítséget.

Köszönjük a Volán Zrt.-nek Bár-
dos Erzsébet által irányított támo-
gatását, mely kirándulásainkat elő-
segítette.

Vantara György,  
a helyi szervezet vezetője
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őszi HullaDéKGyŰjtés

Külön erre az alkalomra is született néhány szerkezet Öt órán át gyűjtötték a gyerekek a papírt, ezalatt minden 
eszközt bevetettek

a kÖrÖS SzüleTéSe
Egyszer réges-régen, a dobozi 

erdő közepén, egy gyönyörű tisztá-
son, páfrányokkal és színes virágok-
kal körülvéve élt egy forrás. Igen, 
egy olyan forrás, aminek a lelke ér-
zett és a szíve dobogott. Ez a forrás 
mindig arról álmodott, hogy egyszer 
gyermeke születik, egy gyönyörű 
kisfiú. De sajnos az idő telt, és a for-
rásnak nem született gyereke. Ezért 
a dobozi erdő tündére megsajnálta, 
és tanácsot kért az erdei bölcsektől. 

A fehér szakállú vén bölcsek há-
rom nap és három éjjel tanácskoz-
tak, míg meghozták a döntést: a 
Fekete-tenger vizének egy cseppje 
szükséges, hogy a forrásnak gyer-
meke szülessen. A dobozi erdő 
tündére útnak is eresztette az egyik 
postagalambját, hogy hozzon egy 
csepp vizet a tengerből. Hét napon 
keresztül várta a forrás a galambot, 
mire megérkezett. A csepp vizet 
beleöntötte a forrásba, és akkor 
csoda történt. A forrásnak gyer-
meke született, egy gyönyörű kis-
fiú. Nagy volt a forrás boldogsága, 
ölelte, csókolta a kisfiút. Úgy szeret-
te, ahogy csak édesanya szeretheti 
gyermekét. Az egész erdő együtt 
örült vele: a madarak trilláztak, a kis 
tücskök hegedűjükön kísérték őket, 
a virágok színpompás ruhájukban 
illegették magukat. Az újszülött a 
dobozi erdő bölcsétől ajándékba a 
Kettős-Körös nevet kapta. Az erdő 
tündére lett a keresztanya. Azóta az 
erdő tizennyolcszor öltött magára új 
ruhát. A kis Körös ezalatt gyönyörű 
ifjúvá cseperedett. Hosszú, földig 
érő barna haját szivárványszínű har-
matcseppek ékesítették. Szeme szí-
ne váltakozott, mint a tenger, szája 
színét az erdei szamócától kapta. 
Sudár, karcsú alakját páfrányok és 
vadvirágok takarták. Hangja, mint a 
csobogó forrás. Ő volt a dobozi erdő 
ékessége. Egyszer a kis postagalamb 

messzi útról érkezett és híreket ho-
zott a nagyvilágból. 

- Hol jártál, kis galamb? Azt hit-
tük, bajod esett. – mondta a Körös, 
akinek a galamb a vállára szállt, 
hogy megpihenjen. 

- Iszonyú hírt hozok. A te édes-
apádnál, a Fekete-tengernél jártam, 
aki nagyon beteg és csak akkor ma-
rad életben, ha te odaköltözöl hozzá 
és gondozni fogod. 

Megijedt a fiú, szaladt az édes-
anyjához, az édesanya szaladt a tün-
dérhez, a tündér a bölcsekhez. Nagy 
lett a riadalom, a lárma. Senki sem 
akarta, hogy a Körös elköltözzön a 
dobozi erdőből. Megint összeült az 
öregek tanácsa. Hiába vitatkoztak, 
döntés nem született. 

- Kisfiam! – szólt a bölcsek bölcse. 
– A döntést rád bízzuk. 

- Már döntöttem. – szólt a fiú ha-
tározottan. – Megyek, nem hagyha-
tom édesapámat meghalni. 

Az édesanyja kétségbeesve pró-
bálta lebeszélni fiát a hosszú útról, 
de sajnos sikertelenül. Ekkor az 
erdő tündére hozzá lépett és azt 
mondta: 

- Édesanyádból az anyai féltés 
beszél, de én tudom, hogy te képes 
vagy minden akadályt legyőzni, és 
megvalósítani azt, amire vállalkoz-
tál. 

Elővette varázspálcáját és folytatta: 
- Te a forrás és a tenger gyermeke 

vagy, így csak víz formájában tehe-
ted meg az utat. – ezzel rásuhintott 
varázspálcájával. A Körös könny-
csepp-tiszta vízsugárrá változott, 
és elindult vidáman csörgedezve 
a dobozi erdőből kifelé. Hosszú, 
barna haja úszott utána beborítva 
őt, min egy szivárványszínű palást. 
A Körös keresztülhaladt virágos 
réteken, szántóföldeken, csendes, 
zöld ligeteken. Csilingelt, mint egy 
kristályharang, felvidított minden-

kit. Ahogy haladt előre, úgy nőtt, 
növekedett, szeretettel ölelve magá-
hoz folyókat, kis patakokat. Sajnos 
az élet nehézségeket is tartogatott 
számára, nem volt mindig könnyű 
és vidám, akadályokba ütközött, 
ilyenkor minden erejét megfeszítve 
tört utat, sziklákat görgetett maga 
előtt. Történt egy nap, hogy egy 
óriási hegy állta útját. Akkora, mint 
egy városkapu. A Körös kétség-
beesve, minden erejét összeszedve 
próbálkozott szétzúzni a hegyet, de 
sajnos nm sikerült. Erőtlenül, kime-
rültségtől aléltan keservesen zokog-
ni kezdett. Ekkor egy hangra lett 
figyelmes, amely nevén szólította és 
bátorította. 

- Kisfiam, fiacskám! Ne add fel, 
közel a cél, itt vagyok, várlak. – szólt 
az édesapja.

Édesapja hangját hallva a Körös 
minden erejét megfeszítve rontott 
neki a gátnak, tört, zúzott, útjában 
nem maradt semmi. Ledöntötte 
maga előtt a nagy hegyet. Átjutva a 
gáton, ereje elhagyta végkimerült-
ségtől erőtlenül rogyott össze, úgy 
érezte, nincs tovább. Ekkor megint 
szólott a hang:

- Kisfiam, ne keseregj, ne moz-
dulj! Segítséget küldök! 

Nemsokára a távolból zúgást hal-
lott; sietve, törtetve igyekezett feléje 
két folyó. Az unokatestvérei voltak: 
a Duna és a Tisza. A legyengült, 
kimerült Köröst karjukba vették, 
elringatták, megfésülték, ápolták, 
amíg a Körös fel nem erősödött. 
Megújult erővel, vidáman vágott 
neki ismét az útnak, de nem egye-
dül, hanem ott voltak az unokatest-
vérei is, akik elkísérték a Fekete-
tengerig. 

Mái napig ott él a Körös a nagy 
Fekete-tenger birodalmában, elfog-
lalta méltó helyét édesapja oldalán. 

Nánási Andrea Bianka

Ismét elérkezett az ősz. Színes le-
velekben pompáznak a fák, a fecskék 
és a gólyák elrepülnek, az iskolások 
pedig papírt gyűjtenek. Úgy érzem, 
hogy ezek a tények már összefonód-
tak, együtt járnak. Az idei akciónkat 
kibővítettük: papírhulladék mellett, 
műanyag palackokat is gyűjtöttünk. 
Meglepően tapasztaltuk, hogy az 
idő rövidsége ellenére elég szép 
számmal gyűlt össze. Jó volt látni, 
hogy már szinte mindenki össze-
préselve hozta. Szeretnénk tavasszal 
is folytatni, tehát már most lehet rá 
készülni! A papír mennyisége kissé 
csalódást okozott, hiszen szinte csak 
a fele a tavalyi évnek. 

A gyerekek lelkesedése nem so-
kat lankadt, most is örömmel vettek 
részt, hiszen ez nem csak munka, de 
jó alkalom az együttlétre, a szóra-
kozásra, új közös élmények szer-
zésére. Ezt sajnos azok, akik nem 
voltak ott, sosem fogják elhinni, 
átérezni. Nem tudják, hogy milyen 
jó buliból maradnak ki. Kicsit saj-
nálom őket. Volt olyan kis lány, aki 
annyira komolyan vette a munkát, 
annyira szorgalmas volt, hogy még 
azzal sem törődött, hogy feltörte a 
kocsi rúdja a kezét. Hát, így is lehet 
hozzáállni?! 

Eredményeink:
alsó tagozat: 4022kg
felső tagozat: 2738kg

összesen: 6760kg
Alsó tagozat: i. helyezés: 4.b
Felső tagozat: i. helyezés: 8.b

ii. helyezés: 4.a 
ii. helyezés: 6.a
iii. helyezés: 1.a
iii. helyezés: 5.a

Ez az akció mindig az összefogás 
jó példája: gyerekek, pedagógusok, 
szülők, iskola, a község lakosai, pol-
gárőrök, polgármesteri hivatal, Na-
pocska és  egyéb intézmények. Mi 
mind tudunk együtt dolgozni. Kö-
szönöm! De van még min javítani!

Kádár Ádámné

az iDőseK Klubja eseményei

Az idősek világnapja alkalmából rendezett ünnepségen a klubtagok 
óriási sikerrel adták elő a Kurta kocsma című darabot

Megérte a sok munka és a felkészülés, jó hangulatban, vidáman telt a délután

A dobozi idősek Klubjában ebben 
az évben is zajlottak az események, 
tavasszal megrendeztük a Farsan-
got, megünnepeltük a Nőnapot, 
nyáron több alkalommal vettünk 
részt fürdőzéses kiránduláson, vol-
tunk a Szentesi strandon, Füzes-
gyarmaton, Cserkeszőlőn. Kerék-
pártúráztunk Szanazugba, majd egy 
hétre rá meghívást kaptunk egy ha-
jókirándulásra a Körösön. Nyáron 
több alkalommal kellett elhalaszta-
ni a szalonnasütést a forróság miatt , 
de amint az idő hűlni kezdett bepó-
toltuk, a klubtagok önfeledten sütö-
gették a nyársra szúrt finomságokat, 
ez a délután is jó hangulatban telt el.

Október 18-án megtartottuk az 
Idősek Világnapi rendezvényün-
ket melyre klubtagjaink már he-
tekkel előtte lelkesen készültek, 
mert ebben az évben ők voltak a 
főszereplők, ők adták elő a Kurta 
kocsma című műsorukat, nagyon 
nagy sikerrel, melyet az intézmény 
központi záró rendezvényén is be-
mutattak szintén nagy sikerrel. 
Rendezvényeinket rendszeresen 
támogatja Simon István Tamás 
polgármester úr és Békési Mihály 
Tibor alpolgármester úr, nagylel-
kűségüket ezúton is köszönjünk !

Az év folyamán rendszeresen 
vettünk részt a Művelődési Ház és 
a Könyvtár által szervezett progra-
mokon, időseink szívesen vesznek 
részt ezeken a rendezvényeken. 
Köszönjük az intézmények dolgo-
zóinak a  munkájukat  és további jó 
egészséget kívánunk nekik! 

Az Idősek Klubja szolgáltatásai, 
feladatai:

 Házi segítségnyújtás:
- olyan gondozási forma, amely 

az igénybe vevő önálló életvitelé-
nek fenntartását, szükségleteinek 
megfelelően, lakásán, lakókörnye-
zetében biztosítja. A gondozó fel-
adatai során segítséget nyújt ahhoz, 

hogy az ellátást igénybe vevő fizikai, 
mentális, szociális szükséglete saját 
lakókörnyezetében biztosítva le-
gyen.

Étkeztetés:
- napi egyszeri meleg étel biztosí-

tása elvitellel, házhoz szállítással ill. 
a helyben fogyasztás lehetőségével.

Nappali ellátás:
- a klubtagok részére szociális, 

egészségi, mentális állapotuknak 
megfelelő napi életritmust biztosító 
szolgáltatást nyújtunk, az igények-
nek megfelelő közösségi programo-
kat szervezünk, igény szerint meleg 
ételt biztosítunk, szükség szerint 
egészségügyi alapellátáshoz valamint 
szakellátáshoz segítjük ellátottain-
kat, hivatalos ügyeik intézésében, ill. 
annak segítésében támogatjuk őket.

- Nappali ellátás keretén belül 
működik a demens nappali ellátás  
kedvezményes étkezési lehetőséggel 
és  napi foglakozások biztosításával.

- Fogyatékkal élők nappali ellátá-
sa során jelenleg mozgás szervi, lá-
tás és hallás fogyatékos személyeket 
látunk el.

Hetente kétszer kedden és csü-
törtökön  Tóth Tamás foglalkoz-
tató munkatárs segíti munkánkat 
és  a napi foglakozásokat vezeti, 
valamint szintén hetente kétszer 
Polonka Györgyné Kriszti masz-
szírozza az időseket. A dobozi dol-
gozók magas szakmai tudással és 
felelősséggel látják el mindennapi 
feladataikat már évek óta, és talán 
ezért az ellátottaink száma még 
soha ilyen magas nem volt mint je-
lenleg, köszönjük a jelenlegi és a le-
endő ellátottaknak a bizalmat mely-
lyel hozzánk fordulnak. Remélem, 
még sokáig őrizhetjük ezt a bizal-
mat, jó egészséget kívánok minden 
kedves ellátottnak és kollégámnak 
egyaránt.

Takácsné Molnár Ilona
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sÜssÜnK, főzzÜnK!
Barangolás az ízek világában

koNgó TorTa
Hozzávalók:
A tésztához: 8 tojás, 20 dkg kristálycukor, 25 dkg finomliszt, 5 dkg vaj
A krémhez: 4 tojás, 20 dkg kristálycukor, 20 dkg vaj, 10 dkg mogyo-

rókrém, 10 kg tejcsokoládé
A tésztalap kenéséhez: olvasztott cukor
A tetejére és az oldalára: 10 dkg csokoládé
A grillázshoz: 10 dkg cukor, 5 dkg dió
Elkészítés: A sütőlemezekre sütőpapírt helyezünk, amelyeken bejelöljük a tortalapok mé-

retét. Körzővel 24 cm átmérőjű köröket rajzolunk a sütőpapírokra, összesen 5 darabot, mert a 
Kongó-torta elkészítéséhez 5 piskótakorongra lesz szükségünk.

A tésztához a tojássárgáját 10 dkg kristálycukorral habosra keverjük. A fehérjét a másik adag 
kristálycukorral kemény habbá verjük. A vajat megolvasztjuk. Mindkét keveréket óvatosan 
összeforgatjuk, közben hozzászórjuk a lisztet és belecsorgatjuk a vajat. 

Az előkészített sütőpapírra kenőkéssel felkenjük egyenletes vastagságban a tésztát, és 180 
Celsius-fokra előmelegített sütőben kb. 15 perc alatt megsütjük az 5 db tésztakorongot. 

A krémhez a vajat a mogyorókrémmel és a tejcsokoládéval összekeverjük. A tojást a cukorral 
gőz fölött megmelegítjük, ha kihűlt, a két krémet összekeverjük.

Összeállítás: az 5 lapból kettőt olvasztott cukorral lekenünk (a cukrot egy lábasban melegí-
teni kezdjük, aranysárgára olvasztjuk, és áthúzzuk vele a két tésztalapot). A sima és az olvasz-
tott cukros tésztalap váltakozásával betöltjük a tortát. 

A grillázs elkészítése: 10 dkg kristálycukrot serpenyőbe teszünk, és karamellizáljuk. Amikor 
már aranyszínű és mézsűrűségű, akkor már jó. Picit hűtjük, majd hozzáadunk 5 dkg durvára 
darabolt diót, lazán összekeverjük, majd vizes vagy zsírozott nyújtódeszkára kirakjuk, és nyúj-
tófával kinyújtjuk. Megvárjuk, hogy teljesen kihűljön és megszáradjon. Ezután összetördeljük 
és ledaráljuk. A torta tetejét olvasztott csokoládéval vonjuk be, az oldalát pedig darált grillázs-
zsal panírozzuk.

Jó étvágyat kívánok!
Kádár Ádámné

November 1. 116 éve zajlott Magyarországon az első hivatalosan megrendezett labdarúgó-
mérkőzés. 

November 5. 52 éve – a világon elsőként – Budapesten helyezték üzembe a csuklós buszt. 
Olyan buszra volt szükség, ahol a vezető és az utasok egy légtérben vannak, 
de az eddigieknél több utast tudott szállítani. Ez lett a csuklósbusz. Német-
országban a Mercedes kísérletezett vele, de forgalomban még ki sem próbál-
ták, amikor Magyarországon már utasokat kezdett szállítani egy ilyen jármű. 
A GA 12-00-ás rendszámú busz 35 ezer kilométert futott, különösebb hiba 
nélkül. A BKV elődjének (Fővárosi Autóbusz Üzem) autóbusz-főműhelyében 
három fiatal mérnök, Rózsa László, Lassú Gábor és Színi Béla készítette el 
az első járműveket. Egy levágott farú Ikarus 60-asból; egy, az első részétől 
megfosztott TR 5-ösből, valamint a Vörös Csillag Traktorgyár golyóskoszorús 
zsámolyából jött létre az ITC 600-as típusjelű csuklósbusz. A három mérnök 
a rajzasztali skicceket a főműhely falára másolta, a munkások ez alapján építet-
ték meg az első buszt. A műszaki egyetem mérnökei a falfirkák, a skiccek és a 
kész alkatrészek alapján készítették el a műhelyrajzot – jóval azután, hogy már 
futott az első busz. Az ITC 600-asból, népszerű nevén FAÜ-csuklósból 267 
darabot gyártottak, de egyetlen egy sem maradt fenn belőle.

November 6. 157 éve hunyt el Gaál György műfordító, mesegyűjtő. A magyar irodalom 
egyik első külföldi népszerűsítője volt, kortárs magyar írók műveit fordította 
németre. Legnagyobb érdeme a magyar népmesék gyűjtésének kezdeménye-
zése, és az első gyűjtemény kiadása.
151 éve született James Naismith kanadai edző, a kosárlabda játék kitalálója. 
1891-ben dolgozta ki a játék szabályait és írta meg az eredeti szabálykönyvet.

November 7. 243 éve orvosi fakultás jött létre a nagyszombati egyetemen, ez a szervezett 
orvosképzés kezdete Magyarországon. 

November 9. 47 éve volt a „nagy áramszünet” Észak-Amerikában. Kanadában és az Egye-
sült Államok 8 szövetségi államában 14 órára megszűnt az áramszolgáltatás. 
A kimaradás 80 ezer km2-en 30 millió embert érintett.

November 10. 117 éve született a Zala megyei Pákán Öveges József fizikus professzor. Öveges 
József ősei apai ágon legalább kétszáz évre visszamenően néptanítók voltak, ő 
maga 1919-ben szerzett tanítói diplomát. Elsősorban a matematikai és a fizi-
ka érdekelte, de bencés és piarista tanulmányait követően pappá is szentelték. 
Tanári pályája kezdete után hamar eldöntötte, hogy az ifjúság számára sze-
retne tudományos-ismeretterjesztő könyveket írni, melyek előtérbe helyezik a 
fizika szépségét. Népszerű oktató volt, mert bármely bonyolult fizikai dolgot 
és kísérlet az egyszerű emberek nyelvén is képes volt elmagyarázni. 1945 után 
a Közgazdaságtudományi Egyetemen tanított, majd a Budapesti Pedagógiai 
Főiskolán volt tanszékvezető tanár. Több mint harminc könyvet írt, igazi nép-
szerűségét azonban közkedvelt rádiós és televíziós sorozatainak köszönheti.

November 12. 102 éve készült az első kaszkadőrös filmjelenet, egy ugrás egy égő hőlégbal-
lonról a Hudson folyóba. A filmjelenet nem maradt fenn, és a kaszkadőr nevét 
sem tudjuk. A némafilmeknél nem volt még szokás az összes szereplő nevét 
feltüntetni. 

November 23. 160 éve először szereltek fel postaládákat. A helyszín Anglia, Jersey szigete. 
November 25. 59 éve a magyar labdarúgás napja a londoni 6:3 emlékére. A magyar labdarugó 

Aranycsapat 1953. november 25-én a londoni Wembley stadionban 6:3 arány-
ban legyőzte a hazai pályán akkor már 90 éve veretlen angol válogatottat. A 
sporttörténeti győzelem emlékére a Magyar Labdarúgó Szövetség 1993-ban 
november 25-ét nemzeti emléknappá nyilvánította. A magyar válogatott tagjai 
az évszázad mérkőzésén (1953. november 25.): Grosics Gyula - Buzánszky 
Jenő - Lóránt Gyula - Lantos Mihály - Bozsik József - Zakariás József - Bu-
dai II László - Kocsis Sándor - Hidegkuti Nándor - Puskás Ferenc - Czibor 
Zoltán. Szövetségi kapitány: Sebes Gusztáv.

érDekeSSégek kaleNDÁrIUma 2012-BeN

az őszI IDőszakra jellemző 
közútI közlekeDésI balesetek 

meGelőzésére
Ősszel a közlekedési balesetek jellemző oka, hogy a gépjárművezetők nem az időjárási-, látá-

si- és útviszonyoknak megfelelően vezetik járműveiket. Ebben az évszakban a legtöbb problé-
mát a csúszós út és a romló látási viszonyok okozzák, ezért lényeges, hogy minden járművezető 
megfelelően felkészítse járművét - és természetesen saját magát - ezekre a körülményekre.

A közlekedési balesetek döntő többsége emberi hiba következménye!
- Esőben a járművezető által belátott távolság csökken. 
- nagyobb esők során a rossz vízelvezetésű utakon gyakran megáll a víz melynek következ-

tében a nagy sebességgel közlekedő jármű kereke és az úttest között a tapadás csökken, amely 
a jármű kormányozhatatlanságához vezethet. 

- Egyes utakon számítani kell a földutakról felhordott sárra és egyéb szennyeződésre, ame-
lyen a gépjármű könnyen megcsúszhat.

- Téli időszakban hidakon, felüljárókon és erdősávval védett útszakaszon fokozottabban 
számolni kell az úttest eljegesedésével. 

A járművek őszi - téli felkészítése időszerű. A gépjárműveket ajánlatos már október hónap-
ban alaposan átnézni, megvizsgálva minden biztonsági berendezést és tartozékot. Elengedhe-
tetlen az akkumulátor, a gumiabroncsok, a világítás és a fékrendszer ellenőrzése. Az őszi - téli 
közlekedés kapcsán ezek mellett a gépkocsival történő közlekedés fontos kelléke lehet a jól 
működő ablaktörlő, a jégkaparó, a jégoldó spray, a megfelelő ablakmosó folyadék, a lapát, a 
homok és a seprű is.

Jó utat és balesetmentes közlekedést kíván a békéscsabai Városi baleset-megelőzési bizottság

mŰVelőDő GyermeKKözösséGeK 
a kUlTUrÁlIS ÖrÖkSég SzolgÁlaTÁBaN a kÖrÖSÖk meNTéN 

TÁmoP-3.2.13-12/1-2012-0060
az európai Unió és magyar állam által nyúj-

tott támogatás összege: 22.540.796 ft
kivitelezés ideje: 2012.10.01 - 2014.05.31.

Kedvezményezett: Kulich Gyula Művelődési Ház
Konzorciumi partnerek: Dobozi Általános Iskola
Mesekert Óvoda Doboz, Békéscsaba Evangéli-
kus Általános Iskola, Gimnázium, Szakközépis-
kola, Kollégium és Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény, Köröstarcsa Község Önkormányzata, 
Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde, Köröstarcsa 
Község Önkormányzata Általános Iskola és Alap-
fokú Művészetoktatási Intézmény, Kézműves Szak-
iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Békéscsaba

a roma konyHa aromáI 
Havi szakkör

Alapvető konyhai ismeretek elsajátítása, ízvilág 
gazdagítása, egészséges táplálkozásra nevelés. 
A cigány néphagyományok megőrzése és az ezek-
re épülő értékek továbbfejlesztése.

Szakkörvezető: Nagy Istvánné 
a foglalkozások időpontja: csütörtök 1400-1700 

Helye: Széchy Tamás Emlékház

asztalItenIsz 
Heti szakkör

Egészséges életmódra nevelés szervezett 
szabadidős sporttevékenység által.
Szakkörvezető: Zsigmond Károly 

A foglalkozások időpontja: csütörtök 16.00-18.00 
Helye: Művelődési Ház – nagyterem

Doboz értékeI Gyerek szemmel 
Havi szakkör

Lakóhelyünk környezetének megismerése, tájéko-
zódási képesség fejlesztése. Településünk értékei-
nek bemutatása.

Szakkörvezető: Zsigmond Károly 
A foglalkozások időpontja: hétfő 15.00-18.00 

Helye: Széchy Tamás Emlékház

GIlIkottI 
Havi szakkör

Színjátszó szakkör; célja: beszédkészség, kommu-
nikációs készség, mozgáskoordináció, ritmus és 
zenei érzék, kifejezőkészség fejlesztése, tehetség-
gondozás.

Szakkörvezető: Illik Józsefné 
A foglalkozások időpontja: csütörtök 14.00-15.30 

Helye: Művelődési Ház - nagyterem

íz-varázs 
Havi szakkör

„Népi kézművesség – helyi mesterek  – dobozi 
ízek” Helytörténeti, gasztronómiai szakkör a Do-
bozi Népművészeti Egyesület tagjainak bemutat-
kozásával

Szakkörvezető: Hidvégi Julianna 
A foglalkozások időpontja: kedd 16.00 – 18.00 

Helye: Széchy Tamás Emlékház

kölyök klUb 
Havi szakkör

Önismereti klub, készségek fejlesztésével, szabad-
idő hasznos eltöltésével.

Szakkörvezető: Sziromi Katalin 
A foglalkozások időpontja: kedd 15.00 – 17.30 

Helye: Művelődési Ház - klubszoba
körmönfonók 

Havi szakkör
Elsajátíthatóak az ősi szövés mesterség technikái. 
A feladatok során az új élmények és tapasztalatok 
megszerzése a cél.

Szakkörvezető: Gáborné Fekete Katalin 
A foglalkozások időpontja: péntek 14.00-16.30 

Helye: Széchy Tamás Emlékház

mesekertI csIpkeboGyók 
Heti szakkör

Megismerteti a gyermekeket a hagyományos népi 
kultúra alapjaival: a népi kismesterségekkel, tánc-
mozdulatokkal, a népzenével, mely ősi eleme kul-
túránknak.

Szakkörvezető: Czinanó Sándorné 
A foglalkozások időpontja: 

kedd 13.00-14.00, szerda 13.00-14.00 
Helye: Művelődési Ház - nagyterem

mézes csUpor 
Havi szakkör

Játékos feladatok során megismerhetik a különbö-
ző kézműves szakmák alapjait.

Szakkörvezető: Dézsiné Gurzó Ágnes 
A foglalkozások időpontja: szerda 14.00-16.30 

Helye: Széchy Tamás Emlékház 

Ünnepsoroló 
Havi szakkör

Színjátszó szakkör, mely az ünnepeket az eredeti 
események megidézésével és a jelenhez való kap-
csolásával közreműködnek a gyerekek történelmi 
tudatának építésében.

Szakkörvezető: Futakiné Debreczeni Ilona 
A foglalkozások időpontja: kedd 14.00-17.00 

Helye: Művelődési Ház - nagyterem

varázscerUza 
tehetséggondozás

Kézügyesség és alapvető rajztudás fejlesztése, kü-
lönböző rajzeszközök megismerése, használata, 
egyéni foglakoztatás, készségfejlesztés elméleti és 
gyakorlati tevékenységek által, kézügyesség, krea-
tivitás fejlesztése, ábrázolási módok megismerése.

Fő szervező: Dr. Tóthné Nagy Beatrix 
A foglalkozások időpontja: hétfő 14.30-16.00 

Helye: Művelődési Ház - emeleti aula
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aNyakÖNyVI hÍrek
Születések

Angel Tímea és Bádon Péter fia Máté
Erdős Tímea és Dézsi Gábor fia Gábor Roni
Szabó Brigitta és Váradi Lajos fia Vendel
Árvai Bettina és Köteles Ferenc leánya Bettina Boglárka

Házasságkötések
Köves Pál – Szekeres Szilvia
Faragó Sándor – Mohácsi Edina

Halálozások:
Sebestyén Lajosné (1932) Béke u. 8.
Hodoroga Györgyné (1948) Árpád u. 43.
Megyeri Julianna (1921) Rákóczi u. 48.
Ferkovics Jánosné (1961) Mátyás u. 41.

fölDtulajDonosoK fiGyelem!
Szántóföldet vennék haszonbérbe,  

45 000 ft/ha haszonbérleti díj ellenében! 
A haszonbérleti díjat ELŐRE fizetem!  

Osztatlan közösben lévő területek is érdekelnek!
érd.: szabó jános 

06/30 373-5185-ös telefonszámon.
Az ajánlat az 5 ha, vagy a fölötti területekre érvényes!

Vállaljuk villanymotorok, elektromos fűnyírók, szivattyúk, 
terménydarálók tekercselését, javítását. Sürgős esetben 7,5 
KW-ig 1 órán belül. Kiszállási díj esetenként 2000 Ft. Vil-
lanymotorokat veszek állapottól függetlenül 130 Ft/kg, va-
lamint tekercselt állóalkatrészeket 200 Ft/kg áron.

sztátor bt.
békéscsaba, pulszky utca 24.

tel.: 06/66 446-353, 06/70 223-5474

INgyeNeS jogI TaNÁcSaDÁS
Dr. Varga Péter ingyenes jogi tanácsadást tart.  

A szolgáltatás elérhető a családsegítés 
és gyermekjóléti szolgáltatónál. 

Érdeklődni lehet személyesen az intézményben 
(Doboz, Ady E. u. 9.) 

vagy a 66/268-171 telefonszámon. 

a TérÍTéSI DÍj 
BeFIzeTéSe:

2012. november 19-én és 
20-án (hétfőn és kedden)

730-1600 óráig
A POLGÁRMESTERI 

HIVATAL
B épület 7-8-as számú 

irodájában.

Kedves Betegeink!
December 27-én nem lesz rendelés, sürgős esetben 

hívható Dr. Nyilas Ildikó (20/ 358-0333)
Rendszeresen szedett gyógyszereikre receptről előre 

gondoskodjanak.
December 22-26-ig az ügyelet hívható.

December 29- től január 1-ig az ügyelet hívható.
Az első rendelési nap: 2013. január 2. 

Megértésüket köszönjük!

az orVoSI ügyeleT TeleFoNSzÁmaI
Munkanapokon 16.00 óráig:

Dr. Forczek Gabriella: 06/20 398-9132
Dr. Nyilas Ildikó: 06/20 358-0333

Dr. Márki Andrea: 06/30 228-2380
Délután 16.00 óra után és hétvégén:

A Gyulai Egészségügyi Alapellátási Intézmény 
(Zöldkereszt), Gyula, Béke sugárút 39.

Tel.: 06/66 463-004

A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltató tájékoztatja a 
tisztelt lakosságot, hogy lehetőséget tudnak nyújtani intéz-
ményükben pszichológus szakember ingyenes segítségének 
igénybevételére. 
Havonta egy alkalommal, előre egyeztetett időpontban 
biztosított D. Nagy Anikó pszichológus elérhetősége.
A szolgáltatás igénybevételéhez érdeklődjenek személye-
sen, vagy a 66/268-171 telefonszámon.

A bolttulajdonosok arra kérik a vásárlókat, hogy cigarettá-
ért és alkoholért ne kiskorú gyermekeiket küldjék a boltba, 
mert 18 éven aluliakat szeszes itallal és dohányáruval nem 
szolgálhatnak ki. 

Az ügyeletes rendőr telefonszáma: 06/30 633-7224
Az ügyeletes polgárőr telefonszáma: 06/20 448-5710

A Dobozi Hírmondó valamennyi száma elolvasható a 
www.doboz.hu weboldalon.

A Dobozi Hírmondó elérhetőségei:
Tel.: 06/20 288-5862

E-mail: polghiv.doboz.hirmondo@gmail.com

Apróhirdetését, hirdetését leadhatja a Polgármesteri Hiva-
tal 9. számú irodájában.

Kérjük, vegye figyelembe, hogy lapunk következő száma
2012. december 1-jén (szombaton) jelenik meg.

LAPZÁRTA: 2012. november 19.

A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltató tájékoztatja a 
tisztelt lakosságot, hogy lehetőséget tudnak nyújtani intéz-
ményükben pszichológus szakember ingyenes segítségének 
igénybevételére. 
Havonta egy alkalommal, előre egyeztetett időpontban 
biztosított D. Nagy Anikó pszichológus elérhetősége.
A szolgáltatás igénybevételéhez érdeklődjenek személye-
sen, vagy a 66/268-171 telefonszámon.

a Széchy Tamás emlékház és 
helytörténeti kiállítás nyitva tartása:

Hétfő: 9.00-16.00
Kedd: 16.00-20.00

Szerda: 14.00-16.00
Csütörtök: 14.00-16.00

Péntek: 14.00-18.00
Szombaton és vasárnap rendezvénytől függően.

belépők 
Gyermek/nyugdíjas: 200 Ft/fő

Felnőtt: 500 Ft/fő
Csoportos gyermek: 10 fő felett 1 főnek ingyenes
Csoportos nyugdíjas: 10 fő felett 1 főnek ingyenes

Doboziaknak felnőtt: 350 Ft/ fő

aPróhIrDeTéSek
Eladó Simplex 04 típusú 
(szigetelt) új vegyes tüzelésű 
kazán nagyobb tűztér ajtóval 
120000 Ft-ért, 2 db bukó ab-
lak (185x74), 3 db VELUX 
tetőtéri ablak (78x140). Az 
ablakok hőszigetelő üvege-
sek. Tóth Sándor zsibongó 
u. 24. Tel.: 06/30 410-1801

Az emlékműsor egy jelenete

Simon István Tamás polgármester és Békési Mihály Tibor alpolgár-
mester megkoszorúzta az 1956-os forradalom emlékére elhelyezett 

emléktáblát.

meg kell tanulni élni vele. 
De nem a vele élés, hanem 
folyton a visszaélés csapdá-
jába esünk bele. A szólássza-
badság intézménye például 
nemcsak azt jelenti, hogy 
mindenbe beleszólhatunk, 
abba is amihez nem értünk, 
hanem azt is, hogy meglás-
suk és szóvá tegyük ami jó, 
ami tetszik. De ehhez nyitva 
kell tartani a szemünket, ér-
deklődnünk kell! Érdeklőd-
nünk az iránt, ami körülöt-
tünk zajlik, ami nekünk szól; 
legyen az emlékházavatás 
vagy szülői értekezlet, netán 
egy ’56-os megemlékezés. 
Mert ez mind hozzá tarto-
zik a szabadság eszméjéhez: 
szabad összegyűlnünk a 
gyerekeink vagy a falu ér-
dekében, és szabad elmon-
danunk, amit gondolunk, 
sőt meg szabad hallgatni, 
ha valakinek mondanivalója 
van. Ha ezzel nem élünk, 
ha nem értékeljük azokat a 
dolgokat, amikért történel-
münk során eleink harcoltak 
és kivívtak, vajon megérde-
meljük-e?! Mert igazából, 
akik 1956-ban forradalmat 
csináltak, ők nem élvezhet-
ték, csak szenvedhették az 
eredményét. A megtorlások, 
a bebörtönzések, a kitelepí-
tések, meghurcoltatások so-
rát. Akik élvezhetik az ered-
ményt, azok mi vagyunk, 
hisz igazán a rendszervál-
tás után, vagyis több mint 
30 évvel a forradalom után 

érett be a harcok gyümölcse. 
Hamarabb beszélni sem volt 
ildomos eme események-
ről. A szomszédos, szovjet 
érdekeltség alá tartozó or-
szágokban élők helyzete 
hasonló volt, ha nem is eny-
nyire elnyomott és megtor-
lásokkal teli. Mindenesetre 
a külföldnek is kellett 50 
év, hogy kimondhassák: „Az 
1956-os forradalom ugyan-
akkor lerakta a mai kibővült 
Európai Unió alapjait is. A 
forradalom után hat hónap-
pal aláírt Római Szerződés 
indította el azt, amit ma Eu-
rópai Unióként ismerünk.” 
/2006-ban mondta José 
Manuel Barroso, az Európai 
Bizottság elnöke/

„A mi elődeink harca jut-
tatta az európai államok ve-
zetőit a Szovjetunió, a kom-
munizmus valódi arcának 
felismerésére. A mi forradal-
munk vérbe fojtása jelezte, a 
szovjet birodalmi expanzió 
ellen el kell kezdeni az euró-
pai integráció kimunkálását, 
mert ezzel az óriási erővel 
rendelkező állammal szem-
ben közösen kell fellépniük 
a nyugati demokrácia érté-
keit valló országoknak.” - 
zárta beszédét Simon István 
Tamás. 

Csak elképzelni tudjuk, 
milyen szép lett volna, ha 
ezt már felismerik 1956 ok-
tóberében…

Debreceni Hajnalka

’56 UTÁN 56 éVVel – 
folytatás az 1. oldalról

a HáziorVosi renDelőK telefonszáma:
Dr. Forczek Gabriella rendelője: 06/66 638-252

Dr. Márki Andrea rendelője: 06/66 636-201
Dr. Nyilas Ildikó rendelője: 06/66 635-372

a Dobozi hírmondó hirdetési díjai 
a 2012. januári számtól:

Egész oldal: 66.000 Ft
Fél oldal: 34.000 Ft

Negyed oldal: 12.000 Ft
Nyolcad oldal: 7.000 Ft

Tizenhatod oldal: 4.700 Ft
Kizárólag családi eseményekkel kapcsolatos hirdetés 

esetében:
Harmincketted oldal: 2.400 Ft

Apróhirdetések: 250 Ft
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DOBOZI HÍRMONDÓ Megjelenik havonta Kiadó: Doboz 
Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete – Felelős kiadó: 
Szabó Tibor aljegyző Felelős szerkesztő: Futakiné Debreczeni Ilona 

Tördelés: Földesi és Társa Bt.
A szerkesztőség címe: 5624 Doboz, Kossuth tér 3. Tel.: (66) 268-765 
Nyomtatás: Földesi és Társa Bt. Példányszám: 1800 – A szerkesztőség 
nem feltétlenül azonosul a szerzők cikkeinek tartalmával és azokért nem 

vállal felelősséget.

a KörösöK VölGyét érintő 
újaBB kerékPÁrúT

elkezdődik a tervezés

A Körösök Völgye Na-
túrpark Egyesület, mint 
Vezető Partner a romániai 
Nagyzerind Önkormány-
zatával sikeresen pályázott 
a Magyarország - Románia 
Határon Átnyúló Együtt-
működési Program 2007-
2013 keretében kerékpárút 
tervek készítésére.

A tervezett, csaknem 74,5 
km hosszú nyomvonal Kö-
röstarcsa, Mezőberény, Bé-
kés, Békéscsaba, Doboz és 
Gyula településeket érintve, 
átlépve az országhatárt Fe-
ketegyarmat, Nagyzerind, 
Tőzmiske, Vadász és 
Simonyifalva településeket 
fogja érinteni. 

A turisztikai célú kerék-
párút – magyarországi sza-
kaszaira vonatkozó – tervei-
nek elkészítésére lefolytatott 
közbeszerzési eljárás lezá-
rult. A tervek elkészítésé-
re a nyertes pályázóval – a 
Körösök Völgye Kerékpárút 
Konzorciummal – a Kö-
rösök Völgye Natúrpark 
Egyesület 2012. október 
29-én a Körösök Völgye Lá-
togatóközpontban kötötte 
meg a szerződést ünnepé-
lyes keretek között.

Az Egyesület alelnöke, 
Izsó Gábor elmondta, hogy 
a szervezet a Körösök Völ-
gye természeti értékeinek 
bemutatását tartja fontos 
céljának, ezért dolgozik. 
Ezen feladat egyik fon-
tos állomása ez a tervezési 
munka is, amellyel remé-
nyeink szerint egyre több 
turistacsoport, családi-, ba-
ráti társaságok kapnak ked-
vet a túrázáshoz a Körösök 
Völgyében. 

Simándi Alexandru, Ze-
rind polgármestere, a pro-
jekt határon túli partnere 
elmondta, hogy náluk is 
lezajlott a közbeszerzési el-
járás, a napokban írják alá a 
tervezői szerződést a nyer-
tessel. Ezt követően, a pro-
jekt sikere érdekében a ter-
vezőknek közös találkozót 
szerveznek Zerinden. 

Kovács Krisztián projekt-
menedzser, a Körösök Völ-
gye Natúrpark Egyesület 
munkaszervezet vezetője 
elmondta, hogy az egyesület 
kiemelten kezeli a turiszti-
kai ágazat fejlesztését, ezen 
belül is a vízi és kerékpáros 
infrastruktúra, túraútvona-

lak fejlesztését, mivel ez a 
turisztikai lehetőség a leg-
több embernek a legolcsób-
ban elérhető kikapcsolódási 
lehetőség.

Az 1 éves időtartamú 
projekt célja, hogy a határ 
menti térség és a Körösök 
Völgye turisztikai kerékpár-
út hálózata tovább fejlőd-
hessen, bemutatva a térség 
turisztikai attrakcióit, helyi 
értékeket. A projekt össz-
költsége 344 113 €, melyből 
85 %-ot az Európai Regio-
nális Fejlesztési Alap, 10%-
ot a Magyar Állam és 5%-ot 
a partnerek finanszíroznak.

A 2013 tavaszáig elkészü-
lő tervek szervesen illesz-
kednek a Körösök Völgye 
Natúrpark Egyesület ed-
digi Körösök Völgye aktív 
turisztikai fejlesztési stra-
tégiájához. Jelenleg már a 
kivitelezés fázisában van a 
Békéscsaba - Nagyszalonta 
közti kerékpárút 27 km-es 
szakasza, amelynek várható 
befejezési időpontja 2012 
decemberében lesz. Ezen 
útvonal kivitelezésének 
folytatására az Egyesület 
ez év januárjában már be-
nyújtotta újabb pályázatát, 
amelyben megépülne a II. 
ütem is. 

Az Egyesület által kez-
deményezett és koordinált 
kerékpáros túraútvonalakat 
a fenti térkép mutatja be.

Projektjeinkről fo-
lyamatos információ-
kat találhatnak a www.
korosoknaturpark.hu, ill.  
http://www.facebook.com/
korosokvolgye oldalon.

Jelen projekt a Magyar-
ország - Románia Határon 
Átnyúló Együttműködési 
Program 2007-2013 (www.
huro-cbc.eu) keretében va-
lósult meg az Európai Unió 
támogatásával, az Európai 
Regionális Fejlesztési Alap, 
valamint Magyarország és 
Románia társfinanszírozá-
sával. A program célja kö-
zelebb hozni egymáshoz a 
határ menti térségben élő 
embereket, közösségeket 
és gazdasági szereplőket az 
együttműködésbe bevont 
térség közös fejlesztésének 
elősegítése érdekében, a 
határ menti térség alapvető 
erősségeire építve.

Kovács Krisztián
projektmenedzser

feDezD fel maGaDban az atlétát!
békéscsabát a londoni 

olimpián többek között Ma-
darász Viktória, Márton Ani-
ta és baji balázs, a budaCash 
békéscsabai Atlétikai Club 
versenyzői képviselték. Ők 
már példaképpé váltak. Sok 
gyermek éppen miattuk pró-
bálja ki az atlétikát.  

Október 20-tól minden 
szombaton 9 órától 10.30-
ig játékos atlétikai foglalko-
zásokra várják a Buda-Cash 
Békéscsabai Atlétikai Club-
ban a mozogni szerető, első 
sorban alsó tagozatos gye-
rekeket. A foglalkozásokba 
bármelyik szombaton be le-
het kapcsolódni.

A Buda-Cash Békéscsabai 
Atlétikai Club a következő 
felhívással fordul a mozogni 
szerető gyerekekhez:

• Szeretsz sportolni?
• Szívesen mozogsz társa-

ságban?
• Kipróbálnál új játékokat?
Ha egy kérdésre is igennel 

válaszoltál, szívesen látlak a 
foglalkozásokon a BUDA-
CASH Békéscsabai Atlétikai 
Clubnál, ahol felfedezed ma-
gadban az igazi atlétát!

Október 20-tól minden 
szombaton 9 órától 10.30-ig 

játékos atlétikai foglalkozá-
sok keretében ismerkedhetsz 
meg a mozgás nyújtotta örö-
mökkel! A foglalkozásokba 
bármelyik szombaton bekap-
csolódhatsz!

Fontos tudnivalók:
• Az edzésekre elsősorban 

általános iskola alsó tagoza-
tából (1-4. osztály) várjuk a 
gyereket!

• Bármikor be lehet kap-
csolódni a foglalkozásokba, 
mindig szívesen látjuk az új 
jelentkezőket!

• Jó időben kint a Tünde 
utcai pályán, rossz időben a 
futófolyósón tartjuk az edzé-
seket!

• Sportolásra alkalmas ru-
hában kell megjelenni!

• Gyülekező minden al-
kalommal a futófolyósónál! 
(Békéscsaba, Tünde utca 1.)

Jelentkezni és érdeklőd-
ni Budai Zoltánnál, a 06-
20/238-1620 telefonszámon 
vagy a zoltan.budai.87@
gmail.com e-mail címen le-
het, a jelentkezési lapokat 
szintén erre az e-mail címre 
várjuk! A jelentkezési lap a 
klub honlapjáról letölthető 
az utánpótlás címszón belül. 
(www.bcsac.hu)

kézIlaBDa

A kézilabdacsapat tagjai

Támadásban a dobozi kézilabdacsapat

Folytatódott a megyei első osztályú női kézilabda bajnokság. 
A dobozi lányok 3 mérkőzést játszottak, egyet idegenben, ket-
tőt itthon - egy győzelem, két vereség a mérleg.

Mint említettem már, teljesen megváltozott a csapat és ez az 
őszi forduló az összeszokásról szól. A lányok lelkesek, mindent 
megtesznek a siker érdekében, de még  idő kell ahhoz, hogy 
megismerjék egymást és összeszokjanak.

A mérkőzések:
2012.10.07. Doboz-Gerla 18-17
Góllövők: Sztanek Szilvia 5,Turák Henrietta 4.
2012.10.14. szünnapos volt a csapat
2012.10.21. Doboz-Békésszentandrás 19-29,
Góllövők: Turák Henrietta 7, Sztanek Szilvia 6.
2012.10.27. Gyomaendrőd-Doboz 38-16
Góllövők:  Sztanek Szilvia 8, Turák Henrietta 6.
Hátra van még a bajnokságból négy mérkőzés. Célunk mi-

nél jobb eredményeket elérni, amely kitartással és sok munká-
val sikerülhet.

Turákné Szente Adél

DoBozI FocI

A megyei II. osztályban 
játszó Dobozi SE októberi 
mérkőzéseinek eredményei: 
október 6. Szabadkígyós 
– Doboz 5-0, október 13. 
Doboz – Csanádapáca 2-3, 
október 20. Csorvás – Doboz 
1-4, október 28. Doboz – Bé-
késszentandrás 0-4.

Az ifi csapat októberi mér-
kőzéseinek eredményei: ok-
tóber 6. Szabadkígyós – Do-
boz 10-2, október 13. Doboz 
– Csanádapáca 3-3, október 
20. Csorvás – Doboz 2-4, 
október 28. Doboz – Békés-
szentandrás 0-1

DoBozI aDVeNT
A tavalyi évben nagy sikere volt az adventi ünnepségsorozatnak. Örömmel tapasztaltuk, hogy sokan részt vettek rajta, bizonyít-

va, hogy a dobozi embereknek is igényük van a közös ünneplésre.
Idén is megrendezzük településünkön az adventi gyertyák ünnepélyes meggyújtását.

Időpont Helyszín Szervezők Program
2012. december 02. 
17 óra

Dobozi Ált. Isk. Dobozi Általános Iskola, 
Dobozi Népművészeti 
Egyesület

- játszóház
- adventi köszöntő – Zsigmond Károly iskolaigazgató
- gyertyagyújtás
- adventi műsor
- „fénybe borul az udvar”
- állatsimogató
A program ideje alatt vásárolható: tea, forralt bor, sült 
gesztenye, zsíros kenyér, karácsonyi díszek, ajándékok

2012. december 09. 
17 óra

Dobozi Ált. Isk. Mesekert Óvoda, Dobozi 
Óvodáért Alapítvány

- adventi műsor
- gyertyagyújtás
- adventi műsor
A program ideje alatt vásárolható: karácsonyi díszek, 
ajándékok

2012. december 16. 
16 óra

Dobozi Katoli-
kus Templom, 
Dobozi Ált. Isk.

Komlósi György, Kovács 
Ildikó, Szabóné Surinás 
Andrea, Sztojka Tibor, 
Zsigmond Károly

- Ünnepre hangolva- karácsonyi koncert
- gyertyagyújtás

2012. december 21. 
17 óra

Dobozi Ált. Isk., 
Dobozi Refor-
mátus Templom

Doboz Nagyközség 
Önkormányzata, Dobozi 
Általános Iskola, Dobozi 
Népművészeti Egyesület

- az iskola tanulóinak megajándékozása
- ünnepi köszöntő – Simon István Tamás 
polgármester
- ünnepi műsor


